小蜜蜂在桐庐酿造甜蜜大产业

第三届"5·20世界蜜蜂日"中国主会场活动上周 在桐庐县举行。亚蜂联主席王希利教授(泰国)、中国 养蜂学会理事长吴杰、杭州市副市长王宏、浙江省农 业农村厅副厅长唐冬寿、斯洛文尼亚驻华大使馆参赞 潘缇雅、俄罗斯驻华大使馆农业顾问帕尔金·苏米尔、 西澳大利亚专业养蜂协会会长彼得·德金、中国养蜂 学会副理事长兼秘书长陈黎红、中国环境科学学会副 理事长任官平等参加中国主会场活动开幕式。

为什么第三届"5·20世界蜜蜂日"甜蜜降临桐 庐?上世纪30年代,西方蜜蜂活框饲养技术在桐庐得 到广泛传播。1959年,桐庐人江小毛带领窄溪公社蜂 场创下了全国蜂、蜜、蜡三高产纪录,桐庐养蜂业在全 国打响了名气。1971年,洋洲公社蜂场首创开巢门运 蜂技术,解决了蜂群在长途运输中大量死亡这一长期 困扰蜂农的难题。1998年起,洋洲公社先后引进优质 种蜂王改良本地蜂种,并结合王浆高产配套技术的应 用,使得蜂王浆产量由原来的0.5公斤提高到4.8公 斤,该成果获得了农业部丰收项目二等奖。在这期 间,洋洲公社蜂场因连续12年高产获国务院嘉奖令, 桐庐县也被列为全国优质蜂产品生产基地县之一

自1994年起,桐庐县蜂产品加工业进入快速发展 阶段,诞生了以杭州天地保健品有限公司(即现在的 杭州蜂之语蜂业股份有限公司)为代表的一大批蜂产 品加工企业。截至目前,桐庐县已拥有蜂产品企业29 家,其中较大型(年产值1000万元以上)的企业11 家。全县蜂产品加工企业中有省级农业龙头企业3 家,市级农业龙头企业8家(不含省级)。

2017年全县蜂产品产、加、销总产值达7.77亿元 (其中养蜂生产产值10160万元,蜂产品加工产值6.3 亿元,蜂产品经营4600万元),位居全国县(市)前列。 2018年,桐庐县蜂产业链总产值达8.11亿元。

产品品质是做强产业的基础。2008年,桐庐县政 府与杭州出入境检验检疫局签署备忘录,共建桐庐县 蜂产品质量安全示范区,桐庐县蜂产品质量安全示范 区领导小组办公室应运而生,负责管理全县养蜂生 产、加工、经营中的蜂产品质量安全问题。同时,为理

顺管理,按区域组建了八个联合蜂场,囊括全县所有 蜂场,由八个联合蜂场具体管理养蜂生产

此外,桐庐县还建立了原料生产—原料收购—加 工企业一经销公司各个环节的质量控制体系,即源头 追溯体系+蜂群基地管理体系+产品质量检验体系+产 品质量的监控体系,为产品质量保驾护航。如今,所 有蜂产品企业均开展了ISO9000、ISO10400、HACCP 和GMP等质量体系认证。

优良的品质不仅助力桐庐蜂产业在国内市场占 有一席之地,更把这份甜蜜推出国门,走向世界。

目前,桐庐县已成为全国最大的蜂产品加工出口 基地之一,产品出口日本、欧盟、美国、韩国、中国香港 等30多个国家和地区。2017年,桐庐县加工出口蜂 王浆及其干粉 703.87 吨,出口量达到了全国的 57.42%。本次大会上,中国养蜂学会被授予桐庐县 "中国蜜蜂小镇"牌匾,桐庐县政府与中国养蜂学会签 署共建中国品牌蜂产品之乡、共建蜜蜂小镇协议。

长兴邮管局近日对寄递企业进行安全生产 专项抽查,排除行业安全隐患。

该局检查组人员先后深入全县12家寄递企 业、17个末端网点、1个邮政普遍服务投递处理场 所,对企业及网点安全管理制度执行情况、安全 设备配置情况、场所内违规操作情况及投递车辆 GPS系统等进行检查。检查人员通过查看视频 监控系统与现场检查相结合的方式,从严从实从 细落实安全措施,并要求企业绷紧安全生产这根 弦,强化"三项制度"管理,重点防范危险化学品 和枪暴物品等违规寄递行为,坚决将禁寄物品堵 截在寄递渠道之外。

图为长兴邮管局检查人员正在企业网点开 展安全检查。

赵新荣 黄永泉 华建荣



2019 宁波品牌百强榜发布

奥克斯以品牌总价值196.2亿元夺冠

在日前举行的"2019中国(宁波)国际职业经理人 才峰会"现场,"2019宁波品牌百强榜"正式揭晓。

据了解,"2019宁波品牌百强榜"由宁波市甬商发 展研究会牵头组织,并联合中国社科院品牌战略研究 课题组和中国市场学会、中国品牌研究中心等国内权 威机构共同发布。

这已是主办方第7年向社会发布"宁波品牌百强 榜",为宁波整体品牌形象的树立起到促进的重要作 用。制榜的初衷,就是要打造宁波品牌价值的"奥斯 卡",以标杆的力量激励更多的宁波企业走上品牌之 路、重视品牌建设。

今年"宁波品牌百强榜"的总价值和上榜门槛,与 上一榜相比,双双有了新的突破。"2019宁波品牌百强 榜"品牌总价值由上一榜的3490亿元增长349.5亿元 至3839.5亿元,创历史新高,上榜门槛由上一榜的4.2 亿元升至4.5亿元。

从品牌地域分布上看,拥有大量实体产业品牌的 鄞州继续赢得榜首,这是鄞州第7次占据"宁波品牌百 强榜"地域榜第一的位置。今年,鄞州的百强品牌总 价值为999.2亿元,上榜的品牌也由上一榜的27个增 加了3个,达到30个。

奥克斯以196.2亿元的品牌价值摘得本年度品牌 榜的冠军宝座,在历年"宁波品牌百强榜"中,它的排 名一直稳居前六位。作为传统制造品牌,奥克斯近年 来的表现特别是2019年格外抢眼,先是签约明星代言 人,从人气飙升的欧阳娜娜,到戏路广阔、群众基础深 厚的知名演员黄渤,再推出全面颠覆传统家电行业销 售模式的互联网直卖模式,这也意味着奥克斯已经从 年轻、时尚的线上空调第一品牌成为线上、线下全覆 盖的主流品牌。奥克斯的品牌价值创历年品牌榜新 高,直逼200亿元,它的夺冠既出人意料又在情理之

据了解,今年上榜的100个宁波品牌中,主业涉足 第二产业的有75个品牌。第二产业品牌数量的逐年 增加,与宁波近年来不断提出"制造强市"的战略密不 可分,特别是2018年提出"246"万千亿级产业集群发 展规划,把现代制造业推向一个新的高度。此外,数 据显示,在本年度"宁波品牌百强榜"主榜单前10的品 牌中,有9个来自实体产业;在新晋的12个品牌中,有 8个来自实体产业;在品牌价值实现增长的70个品牌 中,有57个来自实体产业。

张文胜 金陈聪

绍兴柯桥荣膺"世界休闲城市"称号

绍兴市柯桥区日前被授予"世界休闲城市"称号. 成为继加拿大里士满市之后全球第二座"世界休闲城 市",也是我国第一座获此殊荣的城市。

近年来,柯桥区对标国际一流、国内领先运动休 闲场馆设施建设,投入18亿元建成中国轻纺城体育 中心,以及省级体育特色小镇——酷玩小镇,集成总 投资220亿元的浙江国际赛车场、乔波冰雪世界、东 方山水旅游综合体、鉴湖高尔夫球场等高端运动休闲 场馆,建成环瓜渚湖健身步道、平水日铸岭古道等众 多健身休闲步道。

除了高投入的运动休闲硬件设施建设,柯桥区还

以打造世界运动休闲活动胜地为标杆,承办国际花样 游泳大奖赛、法拉利亚太挑战赛、中国跑车超级锦标 赛、中美男篮明星赛、全国田径大奖赛、长三角运动休 闲体验季、省"美丽乡村"篮球赛、中甲浙江毅腾主场 等各类国际国内大型赛事55场,每年到柯桥参加运 动休闲旅游者达到2400万人次。一年一届的柯桥区 运动休闲时尚周,汇聚20个优秀运动休闲项目和2万 名运动达人,致力于打造国际运动休闲盛会。同时, 精心培育"周周有赛事、天天有活动、人人来参与"的 群众体育活动,每年排出400多场健身活动供群众选 择,还免费开放67所中小学校体育设施,每年入校进

行体育锻炼的群众达到50万人次。

在授牌仪式上,世界休闲组织秘书长克里斯蒂娜 这么评价:柯桥是有中国特色的江南水乡,也是国际 知名的纺织之都,正是凭借这些优势,柯桥的运动休 闲产业发展迅速,形成了自己的特色和品牌,为促进 休闲城市可持续发展作出了巨大贡献。

业内人士表示,当前柯桥正在实施"服务业兴区" 战略和传统产业改造升级,体育产业正是其中的重要 增长极,"世界休闲城市"荣誉的获得,对柯桥打造立 足华东、辐射全球的知名运动休闲目的地具有里程碑 的意义。 钟伟 陈丹梅

雅戈尔集团造福桑梓回报社会

打造华东地区一流民营医院

近日,宁波普济医院委托宁波市第二医院全面 管理签约仪式在雅戈尔集团举行。

宁波普济医院是海曙一家非营利性的大型民 营综合医院,由雅戈尔集团全资投入打造。医院位 于集士港镇,毗邻规划建设的地铁6号线,占地面 积8.16公顷,总建筑面积21.9万平方米。前期床位 1600张,并设有独立的国际医疗中心,投资近20亿 元。建成后将大大方便宁波城西百姓在家门口看 病,患者可持医保卡在该院就医。

据了解,雅戈尔集团成立至今39年,从2万元 创业起步,到如今总资产800亿元,净资产300亿

元。雅戈尔集团董事长李如成说,十多年前他就有 成立民营医院造福桑梓回报社会的想法,受制于当 时的历史条件,未能付诸实施。如今在中央和地方 大力支持社会力量投资办医的良好氛围下,条件终 于成熟了,投资了近20亿元兴建的宁波普济医院, 在去年10月破土动工,今年春节前完成桩基施工, 预计2021年10月全面投入使用。这次宁波普济医 院委托宁波市第二医院全面管理,就是想依托宁波 市第二医院强大的专家技术力量和先进的管理水 平,结合民营医院灵活的机制,打造培养宁波乃至 华东地区一流的大型综合性医院。

据介绍,宁波市第二医院始建于1843年,目前 有床位2100张,是宁波规模最大、学科门类最齐全 的三级甲等医院,也是中国科学院大学附属医院。 李如成一颗报效社会的赤子之心令人感动,委托管 理协议达成后,宁波市第二医院将认真履行协议, 探索最佳的医院管理模式、最优的资源配置模式和 最好的医疗服务质量,携手把宁波普济医院打造成 百姓满意、企业满意、员工满意、政府满意的新型民 营医院。

谢良宏 路漫

开化工厂化生产生物有机肥

日前,笔者来到开化县农牛科技有限公司,刚 踏进厂区,就传来源源不断的"降降"机声。当我 们走进生产厂房内,首先映入眼帘的是一台大型 铲车正在铲起满满一斗畜禽粪便和锯末,运送倒 入槽式翻抛机进行翻抛搅拌,生产生物有机肥。

生物有机肥是以畜禽粪便、农作物秸秆等进 行无害化处理、腐熟的有机物料复合而成的一类 兼具微生物肥料和有机肥效应的肥料。"我们收集 的畜禽粪便来自本县各地乡村和山区畜禽养殖 场,同时每年收购了4000吨农作物秸秆、锯末、食 用菌废渣等,按一定比例混合,采用高温发酵,杀 灭原料中可能携带的虫卵和病原菌,然后通过翻 抛机搅拌、烘干,制成生物有机肥。"公司经理吴小 牛介绍说,"这些养殖场虽地处偏僻,但成一定规 模养殖,所产生的粪便如处理不当,臭气熏天,还 会影响周围环境。现在全都收集运到厂里集中上 了设备,粪便得到了无害化有效处理,再也闻不到 异味了。"

目前,农村和山区仍有许多农户将家禽粪便 直接使用到农作物上,往往发酵程度不够,携带着 有害细菌,对大自然环境产生污染,给农作物生长 带来危害。而家禽粪便排泄物经过流水线加工浓 缩后,没有气味,运输方便,且肥力不减。"希望农 户也将家禽粪便进行高温发酵加工后,再使用到 农田山地里,既无污染,又提高了农产品的品质, 同时希望有更多的生物有机肥应用到农作物 中"。吴小牛说。

农牛科技有限公司地处开化县池淮镇坝头, 2013年4月建成投产,公司从当地农商银行贷款 30万元,加上自筹资金,共投资近200万元,建设厂 房,购置了翻抛机、铲车等各种设备,年产生物有 机肥可达10000吨。投产以来,通过县有关质检部 门对产品质量进行监管,采用产地抽样与基地抽 样相结合的方式按每300~500吨抽1个样的要求 进行抽样送检,达到合格标准。2018年,该公司在 当地农商银行贷款35万元的支持下,共生产生物 有机肥6900吨,销到该县华埠、池淮、马金等乡镇 用于土地复垦、农田土地改良及浇灌蔬菜、果树、 茶叶等,用途极为广泛。这样多层次多角度利用 畜禽粪便,既有效保护了环境,又给公司创造了效 益,公司已实现年产值400余万元。

齐振松 徐忠明 林延安

浦江农商行促实体经济发展

浦江县农商银行坚持服务"三农",面向农村、 面向县域、中小企业的市场定位不动摇,充分发挥 县域农村金融主力军的作用,各项业务稳健快速发 展。实现规模和利润"双提升",存款由73亿元增 加到100亿元,贷款从50亿元增加到70亿元,利润 总额由1.2亿元增加到1.4亿元,近2年平均每年缴 纳税收6570余万元,成为浦江县金融业的佼佼者。

"支农支小支实"是浦江农商银行永远的主题, 截至目前,该行已向全县758家小微企业发放17.74 亿元的贷款,今年将进一步加大对浦江工业经济 1000万元以下贷款支持力度,计划投放8亿元信贷 资金,全力支持该县实体经济发展,并制定支持工 业经济发展的"路线图",出台进一步支持工业经济 发展的"六大承诺":一是速度更快,对企业贷款授 信和审批开通"绿色授信审批机制",对符合条件的 小微企业贷款客户,承诺贷款办理时间不超过3个 工作日;二是手续更简,着力推行"一次性告知"办 贷手续,开展"办贷掐秒表"体验行动,积极助力"最 多跑一次";三是转贷更顺,充分运用政府"通济转 贷资金""惠农转资金"及农商行"新旧通"贷款转贷 零成本、无缝转贷的优势,提升企业转贷服务水平; 四是期限更长,对经营正常的企业,鼓励发放期限 平以内的中长期贷款;五是产品更多,为小微企 业量身定制金融产品,满足无抵押企业信贷需求, 无抵押贷款额度最高可达300万元。

陈珊珊

5G 时代的到来 将创造更多应用场景和机会

5G时代什么时候来呢? 工信部此前发布的 《信息通信行业发展规划(2016-2020年)》明确提 出,2020年启动5G商用服务。根据工信部等部门 提出的5G推进工作部署以及三大运营商的5G商 用计划,我国于2017年展开5G网络第二阶段测试, 2018年进行大规模试验组网,并在此基础上于2019 年启动5G网络建设,最快2020年正式推出商用服

具体的5G网络的主要目标是让终端用户始终 处于联网状态。5G网络将来支持的设备远远不止 是智能手机——它还要支持智能手表、健身腕带、 智能家庭设备如鸟巢式室内恒温器等。5G网络是 指下一代无线网络。5G网络将是4G网络的真正 升级版,它的基本要求并不同于无线网络。5G带 给我们的冲击不仅仅是手机流量上显示的几兆每 秒的传输速度,更代表着我们信息时代的一个大的

从用户体验看,5G具有更高的速率、更宽的带 宽,预计5G网速将比4G提高10倍左右,只需要几 秒即可下载一部高清电影,能够满足消费者对虚拟 现实、超高清视频等更高的网络体验需求。

5G将推动"万物互联"时代的到来,深刻改变 人们的社会生活。在5G时代,人和人、人和物、物 和物都将连成一体,将构建一个全新的信息化基础 设施。未来,5G将为用户提供下一代社交网络、浸 人式游戏等更加身临其境的业务体验。同时,也将 支持海量的机器通信,让无人驾驶、智能家居、智慧 城市等4G难以满足的创新应用成为可能。

5G的到来,通过网络能力的提升,一定会创造 出更多的应用场景和应用机会,也会对社会生活改 变产生巨大影响,中国电信的生态博览会,不仅是 展示应用,更是搭建一个平台,在这个平台上,整合 了多种力量,融合成一个体系,用这个体系为社会 更供更多的服务能力,提升社会效率,降低社会成 本。5G的到来,给整个社会提供了更多机会与可 能。而在新的服务形成过程中,电信运营商永远是 坚实的支撑和基础。